

Las monsergas liberales

El engaño por sistema

Los liberales, en sus tres ramas, si bien en saber por dónde se andan, son sin otra orientación en las arenas interiores que la garra paleolítica de siempre. Sólo en lo que concierne a Marruecos ha presionado el Conde de Romanones en el sentido que demandan las conveniencias nacionales sin distinción de partido, y el Marqués de Alhucemas se apresuró a manifestar su asentimiento. Ello no es ninguna novedad, si podía esperarse otra cosa. Derechas e izquierdas coinciden en este punto en que es preciso conservar nuestra zona de influencia en África, y hasta el propio Lerroux ha convenido ya en ello realizando las campañas tendenciosas que allí por 1909 hizo en pro de los intereses de Francia.

Más en lo que concierne a los problemas interiores poco han dicho el Conde y el Marqués, y nada D. Melquíades. El Sr. García Prieto se limitó a reiterar el apoyo de sus amigos al actual Gobierno, pero advirtiendo que discutían las presupuestos para que nada hubiese en ellos contra el proletariado. ¿Quién le ha dado al Marqués de Alhucemas la representación proletaria y qué antecedentes de su etapa de Gobierno abonan esas amores por las clases humildes? ¿Por qué se atribuye además la «existencia» en punto a los anhelos democráticos, tomando esta palabra en el sentido de hacer bien al pueblo por medio de la obra económica? ¿Cómo pretende realizar o que se realicen tales beneficios?

A buen seguro que no será por medio de planes de un prudente intervencionismo del Estado, ya que siempre rechazó el Marqués de Alhucemas esas tendencias modernas que han tenido siempre en las detritas, como para toda labor social, sus más ardientes defensores, según está archidemonstrado por nuestra legislación.

Además ¿es que eres el Sr. García Prieto que no hay más clases que la obrera y que es illelo que por la diferencia de los políticos perorara en clase media? ¿Nada piensas, por ejemplo de los médicos titulares en relación con los presupuestos del Estado, para que se realice una reforma análoga a la que se llevó a cabo a favor de los maestros? ¿No crees necesario preocuparse de la suerte de los funcionarios públicos, algunas de las cuales a duras penas ha podido el Gobierno contenerlos para que no crean un grave conflicto, que tenía por causa el apañado y la pretensión? ¿No le inquietaba el problema de las plantillas del Magisterio que se dice va por mal camino, porque el Gobierno trata de mejorar a las clases superiores, que ya obtuvieron beneficios, y dejar en el mismo estado económico a 13.000 maestros?

¿Pasaron los tiempos de las ambigüedades y es preciso concretar señor Marqués de Alhucemas. Alardear mucho de democracia y no hacer nada por las clases medias, como si éstas no formaran parte del pueblo ni se reportasen más que algunas otras las cargas públicas es grave error que tendrán que reconocer mal que las peses los resguardos liberales.

Tratando de tal abandono, decía días pasados La Acción.

«Se había con frecuencia de sacudidas y revoluciones que se suponen patrimonio de las clases populares más humildes; se siente el temor a la rebeldía o a la hostilidad de las de arriba; pero no se piensa nunca en que las verdaderas revoluciones las han hecho en todos los países las clases medias, porque los fenómenos callejeros de la agitación revolucionaria no son otra cosa que la exte-

riorización del empleo, con que esa clase actúa sobre las más excitadas y propensas a la revuelta.

Nos parece hora de que los políticos españoles piensen en esa clase social, antes de que ella, como prendiendo que su atención se toma por cobardía, reclame los respetos que merece y la consideración extraordinaria a que su actitud de tanto tiempo la hace acreedora.

El melocotón que se planta en España tiene hoy su centro en esa clase media; porque el espíritu ha realizado grandes negocios, el proletariado ha obtenido insustituibles ventajas, y sólo las que viven extra uno y otro sector se encuentran con que, sin haber recibido beneficio alguno en esas revoluciones de las últimas circunstancias, han de ser el que pague el bienestar ajeno a costa del sacrificio propio.

Así es la verdad, pero ciertos políticos, en sus fingidas críticas, y así los calificamos porque nunca han sido demostros, sólo obran a impulsos del miedo. Nada dicen de las clases medias porque las ven, desorganizadas y las juzgan inertes, mientras que a los que gritan les miran y adulan con exceso, amparándose en sus delirios, no es lo que sea de justicia.

Así se previene el descontento general, y los votos que esas políticas perseguidas con vano palabrería se trocaban en su contra si no hay inconscios. ¡Basta de españiles!

Una prueba de vanidad que proveerá la risa si no fuera tan indignante es la que acaba de declarar don Amós.

Véase cómo toma por imbécil al respetable público el ilustre caramañal:

«No sé por qué se han extrañado tanto algunos de esos tan limpios como que yo haya dicho que no deben ser los conservadores quienes hagan las reformas democráticas; debiendo gobernar como conservadores, si lo son, e ayudarnos a nosotros, si son demócratas. Y sobre esto quiero insistir, puesto que hace falta.

No es lo mismo que hagan las reformas democráticas las que las preciaman y claman que aquellas que las implantan porque las circunstancias las pide y las imponen. Hechas por éstos, llevan un sello especial, apropiado a la necesidad de hacerlas tragar con menos repugnancia a los que no las aman, a la vez que son recibidas con provisión y aun con anticipación por aquellos a quienes corresponden implantarlas.

Los conservadores «de cepa» ven con desgano a sus amigos metidos en esas andanzas, sus conveniencias de que son fingimientos de liberalismo.»

Hace aquí don Amós como que confunde las reformas sociales con el liberalismo, y da a entender que si los conservadores acometen alguna reforma social es sin sentirlas y en forma que para nada sirven, contrariando el gusto de los verdaderos conservadores. Ellos, los liberales, tienen la exclusividad de la ciencia social y del amor a los humildes.

Los hechos dicen todo lo contrario, y hasta las cuestiones políticas de don Amós, del Conde, del Marqués y de don Melquíades se han de roir a mandibula batiente de tan ridícula pretensión.

Si en algo se puede culpar en este punto a los conservadores, son los liberales los menos autorizados para arrojar la primera piedra.

Hasta ahora hemos visto que la prensa católica es la que hace presión sobre los conservadores para que acometan ciertas reformas indispensables, con arreglo al ideal de la Democracia Cristiana, que es la única que puede enorgullecerse de su bandera en pro de las legítimas reivindicaciones populares. La prensa liberal calla o solo da importancia

a lo que planea o haga el *Petaña* o cualquier otro sujeto de esa casta, y lo cual si es democracia, si ciencia social, si amor al pobre, ni justicia para todos. Sería, si liberalismo el que lleve adelante de los «progresistas» demeritos; pero todo eso gallinillas no trae consigo una mejora positiva para la sociedad... sino burlicas e irrisoras de las que ya estamos hartos.

Leónidas.

Encantados de la vida

Jauja nos envidia

La Prensa de Madrid trucea contra la aversión de la Aruceros, Sociedad presidida por el Presidente del Consejo de Ministros Sr. Sánchez de Toca.

Aun no había dimitido el Ministro de Abastecimientos Sr. Cañal, cuando la Sociedad «La Unión» le visitó y le hizo presente que a pesar de ser el precio de la taza al por mayor, para el azúcar, el de 1'40 el kilo, no pueden adquirir más que a 1'72.

El comercio de Madrid la vende a 1'75 y a 1'80, de donde resulta que unos comerciantes ganan tres céntimos en kilo y otros ocho. En Cádiz, donde somos los consumidores más espiñados, le pagamos a 1'90, dejando un margen de ganancia al detallista de dieciocho céntimos.

Hay otras muchas muestras de la espiñadidad de los consumidores gaditanos. Véanse:

El aceite lo adquieren en Madrid los detallistas a 1'50 el litro, y se vende a 1'60. Pues en Cádiz, desde 1'70 a 2'20. ¡Será así muy ilustre! Y como estamos más duros en Sevilla... la acción protectora del señor Cañal se ha dejado sentir mucho.

El jabón, en Madrid, a 1'20; en Cádiz a 1'40.

El tocino, en la corte, a 4'80 el kilo, y aquí a 6 pesetas.

Y en embargo en Madrid ponen el grito en el cielo, mientras que en Cádiz nos conformamos con todo.

La única diferencia estriba en que en cualquier otro pueblo que eligamos al azar para establecer la comparación con Cádiz nos encontramos con que en esas partes aunque muchos géneros han subido bastante de precio, otros conservan su naturaleza, y así los pobres se van arregando, mientras que en Cádiz todo está caro y ya no se puede comer ni pescarse.

Bien es verdad que nos queda el recurso de comer tomo, que de 3'50 el kilo, ha subido a seis pesetas.

Es cosa de proponer que sean obsequiados con un susculato banquete los señores que con su celo y actividad han logrado abaratarlos y alegrarnos la vida en forma que ya no es necesario el ministerio de Abastos, cuya supresión diz que se impone.

Comentarios breves

NOTAS DEL DIA

Ha llegado a Madrid el nuevo cede de Barcelona, don Angel Pestaña, uno de los jefes del sindicalismo catalán, recién salido de la cárcel por virtud del indulto general.

El ilustre agitado viene a conferenciar con el presidente del Consejo.

Transmitirá sus instrucciones al Gobierno, dará una conferencia en el Ateneo, iremos al sobre los asuntos de patronos, sobre la muerte de Bravo Portillo e sobre los beneficios de la sindicación, y volverá a su condado para continuar la obra de engrandecimiento de Cataluña.

La próxima semana vendrá el «Noy de Sucre», a menos que, si se plantea la crisis, se vea obligado a anticipar el viaje.

Y vamos viviendo.

Los trabajadores de las minas de carbón van a la huelga el 1.º de Octubre.

En actitud egótrica el problema de la vida, sobre todo para las clases humildes. Además, servirá de pretexto para que el carbón suba, y, por consiguiente, todos los artículos y todos los transportes.

Motivos de la huelga. El pretexto es pedir la disminución a siete del 8 horas de trabajo.

Para recordarse que Llaneza ha pedido la exportación de carbón, que ésta se ha cesado.

Y que ahora lleva a los mineros a la huelga, para que los pobres que no son mineros se mueran de hambre.

¿Se enteró la Casa del Pueblo? (De La Acción.)

Apertura de curso

Mañana a las once, en la iglesia de Santiago, se verificará con gran solemnidad la apertura de curso del Seminario Ceceilar de San Bartolomé.

Al citado acto han sido invitadas las primeras autoridades locales, señores Capitanes de la Santa Iglesia Catedral, Párrocos, Comunidades religiosas y personal académico de los diversos centros docentes de esta capital.

Tan solemne acto será presidido por nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado y asistirá todo el cuerpo de profesores con las insignias de los distintos grados académicos. El acto será público.

Ecos de Sociedad

—Por las víctimas del «Valbanera»—

Las horas fúnebres que se dedican hoy a la memoria de los fallecidos en el naufragio del *Valbanera*, tendrán lugar a las diez horas, treinta minutos de la mañana en la Iglesia de Santa María.

—De viajes—

Para Málaga marchó nuestro estimado y querido amigo don Antonio Siero Carrera, acompañado de su bella y elegante hija María.

En dicha población visitará a su hermana la señorita Lidia Siero, que como religiosa se encuentra ejerciendo el cargo de Procuradora en la Congregación de María Reparadora de aquella capital.

—E. I. P.—

Ayer falleció en esta capital, el antiguo empleado municipal don Manuel Babuglia Pedregal.

Reclaman sus hermanos y demás familia del finado, nuestro más sentido pésame.

—Destinos—

Ha sido destinado a la Fábrica de Artillería de Granada el teniente coronel de la Comandancia de ésta don Antonio Alejo Domínguez, habiendo sido nombrado para sustituirlo el de igual clase don Julio Merón Herrera.

—Sufragios—

Ayer se celebraron en la Iglesia de San Pablo por el alma de la señora doña Dolores Palacios (q. e. p. d.)

—De temporadas—

Llegaron a Jerez presenciar de Sevilla al objeto de pasar temporadas la distinguida señora viuda de Rabago.

—Entronización—

En la tarde del 26, en el Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, que dirige la cuita profesora D.ª María de los Dolores Viñas, se llevó a efecto la entronización del Santísimo Corazón de Jesús.

La procesión imagen fué bendecida por el Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús, José Carrero, entendiéndose por las alumnas y concurrentes, cán-

†

Hoy martes 30 del corriente, a las 4 horas y 30 minutos de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

Don Manuel Babuglia Pedregal

Q. S. G. G.

Que falleció después de recibir los Santos Sacramentos

Sus hermanos, hermanas políticas, primos, primos políticos, sobrinos, demás parientes y afectos.

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Ntro. Señor y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: Don Arturo Gallego, Alcalde accidental; D. Francisco Pró, Secretario del Excmo. Ayuntamiento; D. José Martel, D. Carlos García Pascual, D. Francisco Leal, D. Alfredo García Salgado, D. Servando y D. Horacio Martínez, D. Ramón Jiménez y D. Manuel Domínguez.

El duelo se recibe en la casa mortuoria, Cervantes 15, bajo.

No se reparten esquelas.

tiempos apropiados al religioso acto, entre ellos el himno Eucristico. Después de bendecida fué llevada en procesión y colocada en el precioso altar de la capilla del Colegio, el que lucía profusa iluminación de cera y brillante exterior de plantas y flores, dirigidos por el P. Carrero una cincuenta y comensal platós.

Concluida la ceremonia fueron obsequiados con dulces y vinos de hereditadas marcas los numerosos invitados.

—Oficial—

Ha sido destinado a Granada, el capitán de carabinieri don Francisco Díez Navarre, que hasta ahora ha prestado en esta capital sus servicios.

El teniente del mismo cuerpo don Francisco Díez Muñoz, ha sido destinado a Cádiz para el ejercicio de dicho instituto.

—Arrepente—

Marchó ayer a Jímenez, el señor Arrepente de aquella ciudad don Francisco Barahona.

—Jefes de Policias—

Regresó y se posesionó nuevamente de su cargo, el jefe de Policía de esta capital don Salvador Reig.

— A Tetuán marchó el de aquella plaza, don Angel García López.

—Viajeros—

Marcharon a Algeciras don Joaquín Paz, señora viuda de Marzán, don Francisco López, don Julio Madroñal, don Tomás Herrera, don Luis Lizaso, don Juan Baral y don José M.ª Aguilar.

San Miguel Arcángel

Con gran solemnidad se celebró ayer dicha festividad en el Hospital de la Misericordia, por la Hermandad de la Santa Caridad.

A las once, en la capilla de la santa del Cristo se celebró misa de Comunion que fué oficiada por el benedictino de la S. I. C. y Hermano de la Santa Caridad Ledo. D. Rafael Aubray.

Para dicho acto habían sido preparados los esfermas ejercicios y platós dirigidos por el Sr. Benedictino de la S. I. C. Ledo. D. José Luis Sánchez Caffamaque, Hermano de la Caridad.

A la misa y Comunion asistieron don José de Bodega y Gómez, Hermano Mayor; don Benjamín López Aldazábal, don Juan Baneuau y el señor Carrero, Hermanos.

En la actualidad hay 39 enfermos, a los que les fueron administrada Su Divina Majestad.

Después se celebró solemne función en la iglesia de San Juan de Dios a San Miguel Arcángel, luciendo el altar el aparato de las grandes solemnidades.

Expuesta S. D. M. ofició la Santa Misa el capellán señor Calz, ministrado por los señores Rodríguez Landeira y Gutiérrez Leza.

El sermón estuvo a cargo del señor magistral de la S. I. C. de Ceuta, don Beate Trelitño Rey.

Por los señores Gómez Mora, Gascón y Navaró, se cantó acompañados

de orquesta la misa de Jímenez, al esterior por el primero un Ave María, y por el último un cántico al Santísimo.

A la función asistieron numerosas fieles y de la Hermandad de la Santa Caridad, don José de Bodega, Hermano Mayor; don Benjamín López Aldazábal, don Manuel Nuche, don José Luis Leza, don José de Iraola, don Juan M. Baneuau, don Francisco de la Rosa y don Ignacio Cujiger.

Los esfermas del Hospital fueron obsequiados con comida extraordinaria, compuesta de sopa de picadillo, arroz, chuletá de cerdo, vino mazañalis, dulces y cigarros.

La comida fué distribuida por el hermano de la Caridad don Ignacio Lizaso, después de ser bendecida por el señor Capellán del beneficio establecido.

A San Miguel *del 2 a 4* la Iglesia de los Descalzos, solemne función.

En el presbiterio se había colocado un altar en el lado del Santo Evangelio, con una imagen de San Miguel Arcángel, primeramente exornado y alumbrado con velas de cera.

Ofreció la Santa Misa el señor Romero, ministrado por los señores Sánchez Pérez y Carbonell.

Se cantó por los Sres. Gascón y Peñafór, la misa de Bórdese.

Cámara Oficial de Comercio

Se ha recibido en esta Cámara, de la Dirección General de Comercio, una circular cuyo texto es como sigue:

«Organizada por la «Sociedad del Palacio de Exposiciones Fiestas» de Frankfurt, y bajo los auspicios de aquel Consejo municipal y Cámara de Comercio, se celebrará en dicha población del 1.º al 15 de Octubre próximo, una feria internacional de productos de importación. Aunque el plazo para que nuestros productores puedan acudir a ella es parentesco, esta Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, que acaba de recibir la noticia por conducto del Ministerio de Estado, cumple el deber de comunicarla a las entidades interesadas y remitirles los folletos y hojas de inscripción adjuntas, a los efectos consiguientes.»

Los que deseen conocer dichos folletos puedan dirigirse a la Secretaría de esta Cámara, Ahumada 2.

La verdad de lo que

ocurre en Marruecos

Los informes tendenciosos.—La huida del Raisuli y la fantástica haraca de los quince mil hombres.

Llamamos la atención de nuestros lectores, de que no sea crédito a más noticias que a los par-tes oficiales y todas las que vayan de Tángor las pongan en cuarentena.

Después de decirnos que el Raisuli ha huido y está herido, nos cuen-

Compañía Trasatlántica

El vapor ALICANTE saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje para Manila y europa el día 4 de Octubre. Cádiz 16 de Septiembre de 1919.

El vapor MONTERRAT saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a New-York, Habana y Veracruz, el día 30 del corriente. Cádiz 16 de Septiembre de 1919.

El vapor PATRICIO SATRUSTEGUI saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Venezuela y Colombia el día 15 del próximo mes de Octubre. Cádiz 27 de Septiembre de 1919.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

tan que un obrero suyo va a pelearse al frente de una harka de 15.000 hombres. Nada de esto es cierto. Los que apasionan el país y a los mores, tenemos el deber de ilustrar a nuestros compatriotas.

Pues bien, el Raisuli no tiene por qué huir, porque él jamás se ha puesto al alcance nuestro; él no sale del Fendek y cuando lo parece o ve su causa mal, se retira a su casa de Tizerot (Bani-Arés), o sea siempre en retiro seguro.

Lo de estar harido no lo creemos; el Raisuli al alcance de los aviones nos hace reír y el pedir un dentista a Tánger es una ocurrencia de algún alquid concurrente a los cafés de dicha ciudad.

También nos lo han presentado en situación precaria, y esto revela un desconocimiento de lo que tiene el célebre bandolero.

Su riqueza por todos conceptos se valúa en cien millones de pesetas, fijense bien en lo que subrayo y todo y si él quiere dinero no tiene más que mandar a sus kaidas a Bani-Arés, Yebel-Habil, Somáts, Bani-Seifet, Bani-Iser, Bani-Hesmar, el Jemá, etc., que son las kabilas más ricas de la zona y en un par de semanas reúne 200 o 300 mil duros, los que él quiere.

Lo de la harka de los 15.000 hombres, es otra fantasía tangerina; esa gente no la reúne ni el propio Raisuli, pues muy contento se está si logra tener unos 10.000 hombres bajo su mando bien municionados; ahora bien, con esta gente en Marruecos no logra tener en jaque a numerosas fuerzas europeas.

El contratiempo de Bani-Salem es de lamentar por las dolorosas pérdidas, pero las deserciones de fuerzas indígenas, no tiene más importancia que un hecho que se presenta con alguna frecuencia en Africa.

En Fez en 17 de Abril de 1912, se insurreccionó la «mehalla» que mandaba el teniente coronel Mr. Magie, auxiliando a 15 cañones y 40 ametralladoras e hiriendo a cuatro de los primeros y 70 de los segundos.

Los cañones fueron profanados y destruidos.

El 21 de dicho mes penetró en la plaza el general Mr. Meisier con su columna precedida de McKinley, restableció la tranquilidad y fusiló a 43 mores que se refugiaran por haber tomado parte activa en los sucesos y cuando ya se creía seguro se le sublevó y marchó al enemigo un Goum de caballería de 175 franceses que mandaba un capitán francés; teniendo que pedir refuerzos, llevándose los efectivos el Gobierno de la Metrópoli a 47.000 hombres al mando de los generales Dabiez y Gouraud (el generalísimo después de los Dardanelos) y tuvieron que estar operando en el S. O. y E. de Fez hasta el 5 de Junio siguiente en que lograron dominar la situación.

Más tarde, en Mayo de 1914, al marchar sobre Wazzas, los mores con que contaban los hicieron traidores, sumándose los Bani-M'ansa a los Bani-M'gilda, les causaron una gran derrota, perdiendo 300 hombres y teniendo que salir precipitadamente de Rabat, el general Liautay a auxiliares.

A los prisioneros que les hicieron los martirizaron cruentamente, y yo recibí en aquella fecha indicaciones del Alto Comisario nuestro, general Marín, a ver si por mi amistad con los kabilas podía hacer algo por ellos.

Ya ven los sucesos como no es nuestra zona, sino también en la francesa donde ocurren tan lamentables sucesos y en ésta más que en la nuestra, pues el more por leal y ser-

vicio que sea, el día que se stente moro, hay que matarlo o dejarlo. El Gharbi.

HACIENDA

Libramiento. No se han puesto al pago para hoy, ningún libramiento.

Anuncio. La dirección general de Tasos, pública, en comunicación telegráfica fecha 24 del actual, participa a la Delegación de Hacienda de esta provincia que, ante la solicitud prórroga de la renouación voluntaria del impuesto de ócculas personales del presente año, el mencionado Centro directivo ha acordado conceder dicha prórroga, hasta fin de Octubre próximo en las localidades no afectadas por la ley de 3 de Agosto de 1907.

Lo que se anuncia en este periódico oficial para general conocimiento. Cádiz 26 de Septiembre de 1919. —El Tesorero de Hacienda, Agustín Jiménez.

ARCOS DE LA FRONTERA

(De nuestro Corresponsal)

Notas de la feria.—La llegada de la banda de Alava.

Como estaba anunciado, hoy a las diez y media de la tarde, llegó a esta ciudad la brillante banda del Regimiento de Infantería de Alava, de guarnición en Jerez, contratada por el Excmo. Ayuntamiento para dar conciertos musicales durante los días de la feria de San Miguel, bajo la dirección de su consumado director, el profesor don Francisco Soler.

Efectuaron el viaje desde Jerez a Arcos, en dos automóviles de la empresa de Villanueva, rápidamente y sin novedad durante el camino.

Su ingreso en la población fué precedido por un púbuco numeroso, que se aglomeró en la parada de los «autos» y en las calles del tránsito hasta la casa Ayuntamiento, tocando durante el recorrido dos alegres paños dobles, con la perfección y exactitud que sabe hacer tan notable orgullo militar.

En la puerta del Ayuntamiento fueron recibidos por el alcalde don Alfredo Montón, secretario señor Baena, teniente de alcalde señor Rodríguez Chacón, empleados de la Secretaría y otras distinguidas personalidades.

El director señor Soler y demás individuos de la banda fueron invitadas a subir a la Sain Capitular, donde se les obsequió con un espléndido lunch.

A su terminación interpretaron en la Plaza de la Constitución el negro pase doble La Ina, de cuya magistratura partitura es autor el señor Soler. Momentos después marcharon a los alojamientos que se les tiene preparados.

Esta noche a las nueve y media la banda celebró un brillante concierto en el Real de la Feria, obteniendo una evasión cada uno de los cinco números musicales ejecutados.

Mañana lunes al amanecer la banda recorrerá las principales calles de la ciudad tocando alegre diana.

A las diez, acompañará al Excelentísimo Ayuntamiento en la función del Patrón San Miguel, que se efectuará con gran solemnidad en la iglesia parroquial de Santa María. Por la tarde, celebrará un segundo concierto en el paseo Duque de Al-

medovar y por la noche, otro en el Real de la Feria.

Es mucho el entusiasmo y curiosidad que la presencia de la banda ha despertado entre el vecindario.

Para escucharla, se proponen venir multitud de personas residentes en los pueblos limítrofes.

Desde este lugar y como representante en Arcos de EL CORREO DE CÁDIZ, reiteramos al señor Soler y demás unidades de la banda, nuestra más afectuosa bienvenida.

EL CORRESPONSAL. 27 9-1919.

Colegio de San Felipe Neri

Plaza de las Cortes

La Dirección del Colegio para en conocimiento de las distinguidas familias, que la apertura oficial del curso, tendrá lugar el día 1.º, a las nueve de la mañana.

Desde principio a las tareas escolares, por la Misa del Espíritu Santo.

AUDIENCIA

En la Sala primera se vió ayer, a puerta cerrada, el juicio per Jurado de causa instruida en el Juzgado de San Fernando contra Antonio Fernández González.

El tribunal de Jurado dictó veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Defendió al procesado el letrado señor Portela.

En la Sala segunda se suspendió ayer el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Santiago de Jerez de la Frontera por el delito de robo, contra José Gómez Ruiz y otros, por incomparecencia de uno de los procesados.

Señalamientos para mañana:

Sala 1.ª—San Roque.—Lesiones.—Victoria Burgues Viguera.—Abogado, señor Portela.—Procurador, señor Carrozzini.

—San Roque.—Lesiones.—Francisco Seiza Quintero.—Abogado, señor Martínez de Pinales.—Procurador, señor Terán.

—San Roque.—Use de nombre supuesto.—José Rodríguez Moreno.—Abogado, señor Rodríguez.—Procurador, señor Juárez.

Sala 2.ª—Algeciras.—Atentado.—Manuel Cazalla Díaz.—Abogado, señor Camargo.—Procurador, señor Aynala.

—Cádiz.—Contrabando.—José Aguilar Cueto.—Abogado, señor Rodríguez.—Procurador, señor Duque.

Puerto de Santa María

Jura de Bandera

A las diez de la mañana tuvo lugar en el cuartel del Polvorista el solemne acto de jurar la bandera les recintos del batallón de Alava, destinado en ésta.

Les tomó juramento el señor capitán del batallón y dijo la misa.

A pesar de lo desahogado del tiempo, por lo que tuvo que celebrarse el acto dentro del cuartel, la concurrencia fué muy numerosa, dándose vivas a España, al Rey y al Ejército.

EL CORRESPONSAL. 28-9-1919

Gobierno civil

Visitaron ayer al Gobernador civil señor Molina los señores siguientes:

Don Arturo Gallego Martínez, alcalde accidental y don Federico Joly, director del Diario de Cádiz.

También visitaron al señor gobernador, el señor vicepresidente de la Comisión provincial D. Manuel Ruiz Taglio, y el señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil.

Confirió ayer con el señor gobernador civil, el señor jefe provincial de Sanidad don Leonardo Rodríguez Lavín.

Ayer se reunió, para asuntos de trámite, la Comisión ejecutiva de compra de trigo.

Se presentó al señor gobernador el señor jefe de Policía, nuestro buen amigo don Salvador Reig, después de distruter permiso, habiéndose hecho cargo de su comisid, en el que ha estado don Arturo García Beláez.

El domingo presentaron al señor gobernador civil una comisión de farmacéuticos recurso de alzada la terpuesta contra acuerdo de la Junta local de Reformas sociales, que le incluyó en el cierre de una a tres de la tarde.

Las huelgas

La tarde de ayer, 28 de Septiembre, estado, habiendo ordenado los maestros a sus respectivas operarias que retirara sus herramientas de las faenas que realizaban cuando se plantó la huelga.

La de antes, por día ayer quedaria solucionada hoy con una entrevista que tendrían los patronos con los operarios.

Ayer se plantó la huelga de operarias de las talleres del Diario de Cádiz, por no concedérselas las mejoras que tenían pedida, por cuyo motivo no se publicó ayer dicho periódico.

Los estamos el percasce y deseamos que lleguen a una inteligencia sin más consecuencias.

La de médicos de Jerez, continúa en igual estado.

De Instrucción pública

El Alcalde de Jerez participa haber concedido cinco días de permiso a la maestra doña Isabel Gómez, sustituyéndola doña Mercedes Roldán.

D. Miguel Rodríguez Senas, participa a la Sección haber sido nombrado maestro preceptor de la Escuela de niñas de Villanueva Ribabiera (Burgos), por virtud del concurso de interino.

Se anuncia concurso especial de traslado en provisión de la plaza de director de la Escuela graduada n.º 2 de niñas de Avila.

Están ya casi agotadas las listas de interinos e interinas del grupo A de esta provincia, por haber sido nombrados Maestros en propiedad para otras. Solo quedan por colocar, los que pidieron solamente la propiedad en esta provincia de Cádiz, en la que per haber pocos pueblos de 500 o menos habitantes, tardarán en ser nombrados.

ORDEN DE LA PLAZA

Servicio para hoy

Parada: Cádiz. Jefe de día.—Sr. Comandante del Regimiento de Cádiz, don Alfredo Porras Bianco.

Imaginería de idem.—Sr. Coronel del Regimiento de Cádiz, don Luis Arjona Cuadro.

Hospital y previsiones: 3.º capitán de Artillería.

Vigilancia: Cádiz. Entermos: Cádiz.

Se publican los precios que han alcanzado la paja, cebada y pan en el presente mes.

Sección Religiosa

Santo de hoy

San Jerónimo, prb., dr. y fr.

Santo de mañana

El Santo angel Tutelar de España, y San Remigio.

JUBILEO

Día 30.—En la iglesia de San Pablo. Día 1.—En la Iglesia Parroquial Gasteñosa.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral

Misas rezadas a las siete y media, a las ocho, a las ocho y treinta, a las nueve y a las nueve y treinta. A las diez Misa conventual.

EUREKA, S. A.

Habiendo descubierto esta Fábrica que en algunas de sus Sucursales se ha vendido pan de mala calidad y falta de peso que no era nuestro, y aunque para lo sucesivo no volverá a suceder, rogamos a nuestros clientes nos ayuden, exigiendo al adquirirlo tenga el sello de EUREKA y comprueben el peso en la Sucursal.

Por Telégrafo y Teléfono

Del Vaticano.—El ministro de Marina y el de Abastos.—Aspiraciones de los sindicalistas.—El Gobierno y los problemas sociales.—El presupuesto de Instrucción pública.—La Junta de reforma del Concordato.—La Alcaldía de Madrid.—Actitud de los mineros.—La electrificación del puerto de Pajares.—Impresiones de Marruecos: la última operación.—Los Reyes a Victoria.—Noticias de Barcelona.—Los crímenes del sindicalismo.—La huelga ferroviaria en Inglaterra.—Escándalo parlamentario en Italia por la cuestión de Fiume.—Entre italianos y serbios.—La enfermedad de Wilson y el tratado de paz.—La estatua de Hindenburg en Berlín.—Huelga metalúrgica en Alemania.—Aplicaciones del tratado de Versalles.—Los aliados contra el bolchevismo.—Crisis en Rumania.

Del Vaticano

El próximo Consistorio.—La peregrinación francesa para el próximo año.

Roma.—(Tarde) Se ha confirmado que en el Consistorio que se celebrará en Diciembre se nombrarán nuevos Cardenales.

Es inexacto que el Cardenal Sr. Merry del Val esté escribiendo la vida de Pio X.

Se ha organizado una peregrinación francesa para asistir en el año próximo a la beatificación y canonización de Juana de Arco y de la Beata Aicoque.

VINOS Y CONAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

DUQUE DE TETUAN 25

MADRID

NOTAS POLITICAS

Ministros

Ha llegado a esta corte, el ministro de Marina y el de Abastecimientos.

Peticiones de los sindicalistas. Una Comisión de ferroviarios ha visitado al Presidente del Consejo señor Sánchez de Toca, para hablarle del reconocimiento de la personalidad del Sinalcato.

El señor Sánchez de Toca contestó a los comisionados, que los Sinalcates funcionarían con arreglo a la ley, y pueden acudir a los Tribunales cuando se les desatenda en contra de ella.

Una Comisión de sindicalistas barceloneses ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, para pedirle el indulto de M. Castelví y de setenta y cuatro individuos detenidos en Córdoba por delitos societarios.

Declaraciones de Prado y Palacio.—La cuestión social.—El presupuesto de Instrucción.

Habiendo con los periodistas al ministro de Instrucción pública señor Prado y Palacio dijo que lo único que preocupa al Gobierno ahora es la cuestión social.

Creo el Sr. Prado que la mejor solución es la presentada por el señor Sánchez de Toca de dar cauce jurídico a las aspiraciones del proletariado.

—Posteja ha negado que se propongan las medidas para realizar un movimiento obrero si fracasan las gestiones que están realizando cerca del ministro.

Este les contestó que el asunto de Córdoba depende del lustro de Guernica.

La Junta de reforma del concordato.—El Sr. Bergamín.—El Cardenal Primado.

El exministro Sr. Bergamín ha presentado un informe a la Junta de reforma del Concordato sobre la compensación de las obligaciones económicas.

—El Excmo. Cardenal Primado D. Guisasa ha marchado a Valencia.

Mañana o pasado regresará a Madrid y entonces volverá a reunirse la Junta de reforma del Concordato.

La Alcaldía de Madrid. El Ayuntamiento madrileño ha negado el voto de confianza al Alcalde.

En vista de ello el Gobierno nombrará de Real orden, nueve alcaldes de Madrid.

Actitud de los mineros.—Decisión del Gobierno.

El señor S. Serrit ha visitado al señor Sánchez de Toca para iniciarle en el propósito que tienen los mineros para el caso de que no se le conceda la jornada de siete horas en el interior de las minas y la de ocho en el exterior, de declarar la huelga general en todas las cuencas mineras de España.

También le expuso el criterio del partido socialista contrario a la exportación de carbón.

El Sr. Sánchez de Toca le comunicó que será designada una penencia de los ministros de Fomento y Abastos y subsecretarios de ambos departamentos, más varios diputados y senadores.

Declaraciones de Prado y Palacio.—La cuestión social.—El presupuesto de Instrucción.

Habiendo con los periodistas al ministro de Instrucción pública señor Prado y Palacio dijo que lo único que preocupa al Gobierno ahora es la cuestión social.

Creo el Sr. Prado que la mejor solución es la presentada por el señor Sánchez de Toca de dar cauce jurídico a las aspiraciones del proletariado.

BALNEARIO DE SOBRO Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS
Distancia de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros.

Madrid, que tiene ya terminado el presupuesto de Instrucción pública...

La Universidad y los problemas sociales.

El ministro de Instrucción pública, ha decidido de ir a Barcelona para inaugurar el curso académico...

De ellos se tratará en la inauguración del curso en la Universidad Central.

La electrificación del puerto de Pejares.

El ministro de Fomento ha ordenado al ingeniero señor Sánchez Cuevas que estudie rápidamente el problema de la electrificación del puerto de Pejares.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL

Día 29

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Buda Perpt., Serie F) and Price (e.g., 40/0 interior, 77'05).

Recordamos a nuestros suscriptores que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN...

Provincias

SAN SEBASTIAN

«El Giralda» a Bilbao.— Viaje de los Reyes a Vitoria.—Las huelgas en Londres.

BARCELONA

Trabajan los obreros en todos los oficios.—Se pide la jornada de ocho horas.—Otra explicación del incidente entre las autoridades.

Se trabaja en todos los oficios para piden los obreros la implantación de la jornada de ocho horas.

El incidente ocurrido ayer y que fué anunciado, se explica, por que el Capitán general no quiso comparecer en el lugar que ocupaba el Gobernador civil...

Los panaderos necesitan harina. Los panaderos advierten que los fabricantes...

El ministro de Instrucción pública ha telegrafado, que le es de todo

Extranjero

La huelga ferroviaria.—Sole han salido algunos trenes.—Se cree que el tráfico se suspenderá del todo

Londres.—(Tarde). La situación de la huelga sigue igual.

Esta mañana solo salió un tren. A media día salieron varios. Se cree que esta noche se suspenderá de nuevo el tráfico.

Servicio aéreo entre Londres y París.—Medidas del Gobierno ante la huelga ferroviaria.—Voluntarios para el servicio de trenes.

Londres.—(Tarde). El servicio aéreo entre Londres y París, se ha reanunciado para que lleve el correo oficial.

El Gobierno recurre a los soldados desarmados, para conducir los trenes del servicio de auxilios que hasta ahora se hace a tropieza.

Se hace un llamamiento al país, pidiendo que se combata la huelga ahorrando el consumo del carbón y petróleo y viveres, utilizando lo menos posible el teléfono y telegrafo.

La huelga recueta cada día más impopular.

El Gobierno ha recibido 250.000 ofrecimientos de voluntarios para sustituir a los huelguistas.

La cuestión de Fiume

Roma.—(Tarde). En la sesión de la Cámara italiana se celebró el escrutinio sobre la itálianidad de Fiume...

La sesión se suspendió más de una hora para evitar incidentes mayores.

Se comentan las precauciones que se habían tomado, puse numerosas tropas se habían concentrado alrededor del Parlamento.

Colisión entre italianos y serbios en un café

Buenos Aires.—(Tarde). Grupos de soldados italianos y serbios discutieron acaloradamente pidiendo una verdadera batalla en el café «Cosmo»...

La enfermedad de Wilson retrasará la ratificación del Tratado de paz Washington.—(Tarde)

Wilson llegó a Casablanca altamente fatigado. Los médicos le han ordenado reposo absoluto en bastantes días.

Créese que esta indisposición que padecer el presidente causará el retraso de la ratificación del Tratado de paz lo menos hasta fin de Octubre.

La estatua de Hindenburg será demolida.—66.000 obreros metalúrgicos en huelga.

Basilea.—(Tarde) Se asegura que la estatua de Hindenburg en Basilea será demolida porque amenaza ruina por haberse perdido la madera de que estaba hecha a causa de la humedad.

La huelga de los metalúrgicos se extiende. Actualmente huelgan 66.000 obreros.

Ultima hora

DEL INTERIOR

Lo que dice el Sr. Burgos.—Los conflictos sociales.—Otras noticias.

El ministro de Gobernación ha manifestado a última hora a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Cesó con el Sr. Sánchez Guerra, con el Conde de San Luis y con otros señores, con las cuales no trató más que de política general.

El Sr. Sánchez Guerra irá a San Sebastián dentro de tres o cuatro días para recoger a su familia que está allí veraneando.

Por la tarde reunió el ministro a la Junta de Sanidad para tratar de los asuntos penales.

No tenía el señor Burgos noticia de la dimisión del Alcalde de Madrid ni de nada que con él se relacione.

Se preocupa el Gobierno de la cuestión de los mineros que amenaza con la huelga si no se reanuncia los asuntos relativos a la jornada de trabajo.

Estos celebran reuniones con dicho motivo.

El Sr. Saborit estuvo conferenciando con el ministro de Asuntos Exteriores de San Luis para hablarle de la posibilidad de que surja una huelga ferroviaria.

El ministro de Asuntos Exteriores ha invitado, para que vengan a Madrid a fin de celebrar con ellos una conferencia, a los señores mineros.

Tratará el ministro de reanudar de dichos patronos, fórmulas de arreglo para llegar a una solución.

Aboga esperanzas de conseguirlo. Saborit ha pedido al Presidente del Consejo, que haga al Gobierno una declaración ministerial anunciando al establecimiento de la jornada legal de siete horas en el interior de las minas y de ocho en el exterior, a fin de evitar el anuncio de declaración de huelga.

Mañana se declarará en huelga los estereros.

Hay se han declarado ya en huelga los procedentes de Cruviellende.

Piden el establecimiento de la jornada de ocho horas y el aumento de jornal.

DEL EXTERIOR

Los marineros alemanes

Basilea.—(Noche). Comenzaron de Basilea que han salido varios barcos del puerto de Austerburgo.

Estimase tal noticia como indicio de que ha quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de marineros.

Giolitti sin banquete

Roma.—(Noche). Ha sido suspendido el banquete organizado en honor de Giolitti.

Tal suspensión tiene por causa la efervescencia que reina entre los elementos parlamentarios con motivo de la cuestión de Fiume y el escándalo que se produjo en la Cámara de diputados.

La crisis rumana

Bucarest.—(Noche) El Rey ha encargado de la formación de Gabinete al ministro de la Guerra general Bactoyame.

El Kromprinz

Bucarest.—(Noche) Se asegura que el Kromprinz irá en breve a Alemania para responder a una pregunta formulada por el Tribunal Supremo.

El comercio alemán de artículos de aviación.—Los aliados contra el bolchevismo.

Paris.—(Noche) El Consejo Supremo Interaliado ha examinado la facultad de Alemania para vender material de navegación aérea a los países neutrales.

Estimó el Consejo que no debía ser reconocido tal derecho por oponerse a él una cláusula del Tratado de Versalles.

Respecto a la acción militar contra los bolcheviques se acordó continuarla.

Proseguirá por lo tanto el bloque.

POSTRE IDEAL

Es el más económico. El más delicioso. Es el más sano.

Religiosas

Parroquia del Rosario

Solemos sevilla que es honor de María Santísima del Rosario, excelsa Patrona de esta ciudad, se ha de celebrar en la parroquia de su advocación en el presente año de 1919.

Dará principio el día 4 de Octubre, a las cinco de la tarde, predicando toda ella el Sr. D. Francisco de A. Banares, cura de dicha parroquia.

El día 4 a las cuatro de la tarde se cantarán vísperas a Nuestra Señora.

Todos los días de la Novena habrá Misa solemnemente a las nueve.

El domingo día 5 de Octubre a las nueve, se celebrará la función principal con tercia y misa solemne en la que hará el panegírico el señor D. Francisco Carbonell, catedrático del Seminario.

El día 12, en que la Venerable Escalvitud de Nra. Señora del Rosario celebrará su función principal a las nueve, será el orador el expresado P. Carbonell.

Academia Verdú--Frías

Preparatoria para ingreso

en las carreras militares.

Directores: D. José Frías y Osuna, D. Gregorio Verdú y Verdú (Comandantes de Infantería).

Con la cooperación de un acreditadísimo profesorado militar y civil

Convocatoria de 1918: 13 graduados 14 alumnos. Idem de 1919: 13 graduados, 20

En ambas convocatorias, nuestra Academia obtuvo el n.º 2 de la promoción de ingreso en Infantería.—Ofrecemos comprobantes.

Edificio: el antiguo Palacio de la Esperanza Isabel.—Internado y gimnasio, modelos.—Régimen militar.—Los estudios y comidas son vigilados exclusivamente por los directores.—Alimentación sana, abundante y nutritiva.

PÍDANSE REGLAMENTOS y cuantos informes se deseen a don José Frías, Director Académico.

Plaza del Conde, 6.—Teléfono 103.—Toledo.

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

LA BALANZA.-MARTINEZ CAMPOS 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Leñas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías de gres.—Ladrillos y ladrillos.—Labrillos, cónicas e isoderos.—Cal de Zumaya y cementos de las marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

azulejos, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, riacoseras, subrecautas, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños e dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia de la Fábrica de Berruete Vidol-Osá (Castellón).

«La Balanza»-Manuel Mayo Bablé

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA.—TELEFONO 47.

Durante la novena estará manifestado S. D. M. todos los días, desde las ocho de mañana los días 6, 7 y 8, y los restantes desde las ocho y media hasta terminada la novena, aplicados por las intenciones siguientes:

Di 4.—La Sra. D.ª Genevieve Guillote, viuda de Seris, por sus padres y esposo.

Di 5, 6, 7, y 8.—Por el alma de doña Rosario Vitor, viuda de Moreno de Mera.

Di 9.—Por el alma de don Francisco del Villar y su esposa doña Rosario de Cepede.

Di 10.—D.ª Maria Pomarín de Pemán por sus difuntos.

Di 11.—Por la intención de la señora viuda de Duarte.

Di 12.—Por el alma de don Manuel del Cuervo.

El día 1.º de Octubre se dará comienzo a los ejercicios del Santísimo Rosario a las 7 de la noche.

Durante el mes se rezarán las tres partes del Santo Rosario; la primera a las 8, la segunda a las 12 y la tercera a la noche.

La Santísima Virgen premiará las limosnas que se den para estos ejercicios.

ABOGADO AGUSTIN LOBATON

Bufete: Cánovas del Castillo 20

horas: de 11 a 12 y de 2 a 4.

Se alquila «LA CABANA»

Gran capacidad.—Depósito Vinos San Francisco 6.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

ZORRILLA, 12.—CADIZ.

LA ANEMIA es vuestra enemiga

Las Píldoras Pink

son las enemigas de la ANEMIA

Rafael Mingo: Médico Odontólogo

J. R. de Santa Cruz (Veedor) 12

Consulta, doce y media a cinco y media.

TELEFONO, 432.

COLEGIO

San Antonio de Padua

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

CARRERAS ESPECIALES

Fundado en 1882

Director: Don Antonio Ramos Boix

Proferado competente para toda clase de asignaturas

Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario)

CADIZ

Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas.

Se admiten alumnos internos, mediodiurnos y externos.

Pídanse Reglamentos a la Dirección

Imprenta de EL CORREO DE CÁDIZ

